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Συνεχίζονται οι αιτήσεις για επιδοτούμενη 

απασχόληση ανέργων ΑμεΑ σε Δήμους 
Tο πρόγραμμα προβλέπει την κάλυψη 
1.000 θέσεων πλήρους ή μερικής απα-
σχόλησης, από εγγεγραμμένα στο Ψη-
φιακό Μητρώο ανέργων της ΔΥΠΑ 
Άτομα με Αναπηρία και στοχεύει στην 
ένταξη και επανένταξή τους στην 
αγορά εργασίας, διασφαλίζοντάς τους 
ισότιμες ευκαιρίες απασχόλησης. Σελ 5

Πρεμιέρα για το eVivlio.gov.gr: 

Διαθέσιμα 20 λογοτεχνικά βιβλία 

για τους μαθητές και τις μαθήτριες 
Τίθεται σε λειτουργία η ψη-
φιακή βιβλιοθήκη eVivlio του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρη-
σκευμάτων και Αθλητισμού, η 
οποία προσφέρει δωρεάν πρό-
σβαση σε 20 λογοτεχνικά έργα 
σε ηχητική μορφή μέσω Σελ.12 

Πρόστιμο έως και 1.000 ευρώ 

σε όσους παρκάρουν σε χώ-

ρους στάθμευσης για ΑμεΑ 
Πιο συγκεκριμένα η στάθ-
μευση σε σημεία που προορί-
ζονται για ΑμεΑ, φέρνει βαριά 
πρόστιμα. Πρόκειται για ειδι-
κούς χώρους στάθμευσης οχημάτων ατόμων 
με αναπηρία, για χώρους στάθμευσης Σελ.4 

Ι. Βαρδακαστάνης: Απογοητευτική η 

κατάσταση στην οδοντιατρική περί-

θαλψη για τα άτομα με αναπηρία 
Το 43% στερείται αναγκαίας οδοντιατρι-
κής φροντίδας, μεταξύ πολλών άλλων 
απογοητευτικών συμπερασμάτων. Ο 
περιορισμένος αριθμός δημόσιων οδον-
τιατρικών μονάδων, σε συνδυασμό με 
τις αυξημένες ανάγκες των ατόμων με 
βαριές και πολλαπλές αναπηρίες Σελ. 3 

Εξαιρούνται τα αναπηρικά επι-

δόματα από την καταβολή 

μέσω προπληρωμένης κάρτας 
Η ΕΣΑμεΑ ενημερώνει 
ότι για μια ακόμη φορά 
τα αναπηρικά επιδόματα 
ΔΕΝ θα δίνονται με 
προπληρωμένη κάρτα 
και εξαιρούνται ρητά 
σύμφωνα με το άρθρο 
23 παράγραφος 4 του 

νόμου 5178/2025. Τα άτομα με οπτική αναπηρία 
σε ποσοστό από ογδόντα τοις εκατό (80%) και 
άνω που διαθέτουν γνωμάτευση των Υγειονομι-
κών Επιτροπών σε ισχύ εξαιρούνται από Σελ. 5 

Ένα μπράβο είναι χίλια μπορώ 
Η αίθουσα πολλαπλών εκδηλώσεων του μετρό Συντάγματος μας 
δίνει την δυνατότητα προβολής, επιβράβευσης, συνεργασίας και 
προώθησεις των προσπαθειών και του αγώνα επιβίωσης του 
κέντρου μας. Θέλουμε να ευχαριστήσουμε την διοίκηση και τις 
υπηρεσίες της ΣΤΑΣΥ και τον κόσμο που αγκάλιασε την Σελ13. 
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«Σενάρια της ζωής» 
Συνέχεια από το προηγούμενο Αντίθετα, η Σουζάνα, αν και 
έµαθε την αλήθεια, τον αγάπησε σαν πραγµατικό του παιδί. 
Δεν στερήθηκε την αγάπη του Γρηγόρη, που φρόντιζε να 
µην της λείψει τίποτα. Όλα τα γεγονότα στην προσωπική 
ζωή του Γρηγόρη είχαν απρόβλεπτη εξέλιξη και η συνέχεια έφερε νέες ση-
µαντικές ανατροπές που δεν τις περίµενε, νοµίζοντας ότι τέλειωσαν τα βά-
σανά του – µε µοναδικό αγκάθι τη συµπεριφορά του Γιάννη, που τον 
συγχωρούσε γιατί ήταν πολύ νέος ακόµη. Καµιά φορά, θυµόταν µε τρόµο την 
τσιγγάνα που έφυγε τροµαγµένη πετώντας του τα λεφτά, χωρίς να του πει τη 
µοίρα του. Αναρωτιόταν πόσα άραγε αφύσικα γεγονότα µπορούσαν να του 
συµβούν ακόµη. Αυτά έφτασαν απροσδόκητα και ήταν ένα πιο «χαρούµενο» 
δώρο από την καλή του µοίρα. Όµως λες και η κακή του µοίρα καιροφυλα-
κτούσε να µην τον αφήσει να είναι χαρούµενος. Μια µέρα που έκανε διά-
λειµµα και σηκώθηκε απ’ το γραφείο του να ξεµουδιάσει, άναψε την πίπα του, 
πήγε στο παράθυρο, το άνοιξε και άρχισε να ρεµβάζει. Του φάνηκε γνώριµη 
η φιγούρα της κυρίας µε τη φόρµα εργασίας που καθόταν σε ένα παγκάκι και 
σαν να έκλαιγε. Έδωσε εντολή να την ειδοποιήσουν να πάει στο γραφείο του 
και ταράχτηκε µόλις την αντίκρισε. Ήταν η πρώτη του αγάπη, η Χριστίνα, και 
κατευθείαν, σαν αστραπή, πέρασε απ’ τη σκέψη του η σύντοµη σχέση τους. 
Χλόµιασε και η εκείνη που τον γνώρισε, άρχισε να τρέµει και της ήρθε µία 
σκοτοδίνη· ήταν έτοιµη να σωριαστεί στο πάτωµα. Την πρόλαβε ο Γρηγόρης, 
την άρπαξε µε τα δύο του χέρια, τη βοήθησε   Συνέχεια στο επόμενο  (Το βι-
βλίο  “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235)

του Νίκου 

Πρατσινάκη

Χρυσέλλα Λαγαρία - Γιώργος Ρεθυμνιωτάκης. Αν πι-

στεύετε ότι και η δική σας ιστορία έχει παραδείγματα 

που θα μπορούσαν να είναι χρήσιμα και ωφέλιμα για 

τους αναγνώστες της εφημερίδας μας, μπορείτε να μας 

την στείλετε, προς δημοσίευση. Επικοινωνήστε μαζί 

μας, στο e-mail της «Φωνής των ΑΜΕΑ» ή τηλεφωνικά.  

Συν από το προηγούμενο Πολλές φορές ο άνθρωπος ξεγελάει, ακόμα και τον 
εαυτό του, δίνοντας του λάθος μορφή και αποτελέσματα για διάφορα πράγ-
ματα, που συμβαίνουν στην ζωή του. Πως μπορεί, όμως, κανείς να ζήσει μια 
λάθος πραγματικότητα; Είναι σαν να λέμε ότι ο ήλιος δύει στην ανατολή και 
ανατέλει στην δύση. Με σιγουριά, όμως, σας λέω, ότι ούτε ο ήλιος, ούτε ο άν-
θρωπος μπορούν να ξεγελάσουν την πραγματικότητα. Όλα σιγά σιγά θα γίνουν 
κουμπιά, αριθμοί και προβλήματα για τον άνθρωπο μέχρι την καταστροφή του 
που αυτή τη φορά θα την προκαλέσει μόνος του με αργά αλλά σταθερά βήματα 
που φαίνονται στους δρόμους και στους ανθρώπους που δίνουν περισσότερο 
αξία στα εξαρτήματα παρά στον εαυτό τους. Και κάτι ακόμα. Αν ψαχτούμε καλά, 
θα δούμε ότι τα χέρια μας δεν έχουν ρόζους από εργασία, όπως οι παππούδες 
μας και τα ρούχα μας δεν είναι μπαλωμένα από ανάγκη αλλά από μόδα. Θα 
βρεθεί άραγε η απαραίτητη δύναμη που θα αντιστρέψει όλα αυτά για να έχουν 
περισσότερη αξία τα μπαλωμένα από ανάγκη ρούχα και όχι από μόδα της ψη-
φιακής εποχής; Τόσο απότομη και μεγάλη εξέλιξη στον ψηφιακό πολιτισμό δεν 
μπορεί να την αντέξει ο ανθρώπινος οργανισμός. Όλα αυτά που γίνανε την τε-
λευταία δεκαετία θα έπρεπε να γίνονται ανά διαστήματα για τουλάχιστον εκατό 
χρόνια. Μόνο έτσι θα μπορούσε ο άνθρωπος σιγά σιγά να αποκτήσει τις γνώ-
σεις για να τον χρησιμοποιήσει σωστά. Θα το πω άλλη μια φορά, γιατί το 
νιώθω στην καθημερινότητα και σε όλες τις διαδικασίες που Συν στο επόμενο 
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Ι. Βαρδακαστάνης: Απογοητευτική η κατάσταση στην 

οδοντιατρική περίθαλψη για τα άτομα με αναπηρία 
Συνέχεια από σελ. 1  Στο 1ο Πανελλήνιο Οδοντιατρικό Forum με θέμα «Στοματική 
Υγεία: Από την Πρόληψη στη Βιώσιμη Φροντίδα» που διοργάνωσε η Ελληνική Οδον-
τιατρική Ομοσπονδία, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Στοματικής Υγείας, μίλησε ο 
πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης. «Στην Πανελλαδική Έρευνα που διε-
ξήγαγε το Παρατηρητήριο Θεμάτων Αναπηρίας της Ε.Σ.Α.μεΑ. σχετικά με την πρό-
σβαση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή σπάνιες παθήσεις στις υπηρεσίες υγείας, 
η οποία πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της 3ης Δεκέμβρη 2024-Εθνικής Ημέρας Ατό-
μων με Αναπηρία, βρέθηκε ότι το 43% στερείται αναγκαίας οδοντιατρικής φροντίδας, μεταξύ πολλών άλλων απο-
γοητευτικών συμπερασμάτων. Ο περιορισμένος αριθμός δημόσιων οδοντιατρικών μονάδων, σε συνδυασμό με τις 
αυξημένες ανάγκες των ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες οδηγεί στη δημιουργία πολύμηνων λιστών 
αναμονής, ιδιαίτερα όταν απαιτείται χορήγηση γενικής ή περιοχικής αναισθησίας ή μέθης. Αυτό προκαλεί σοβαρή 
ταλαιπωρία στα άτομα με τις προαναφερθείσες αναπηρίες και τις οικογένειές τους, που αναγκάζονται να μεταβούν 
σε οδοντιατρικές μονάδες μακριά από τον τόπο διαμονής τους, προκειμένου να λάβουν την εξειδικευμένη οδοντια-
τρική φροντίδα που ενδείκνυται στην περίπτωσή τους. Η κατάσταση αυτή εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την 
υγεία και την ίδια τη ζωή των παιδιών, εφήβων και ενηλίκων με αυτισμό, νοητική αναπηρία, σύνδρομο Down, εγ-
κεφαλική παράλυση και άλλες βαριές και πολλαπλές αναπηρίες εξαιτίας των σοβαρών δυσκολίων που συχνά αν-
τιμετωπίζουν στην κίνηση, τη μάσηση και την κατάποση.»  Η Ε.Σ.Α.μεΑ. και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων 
Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία, που αποτελεί δευτεροβάθμια οργάνωση-μέλος της, έχουν πολλές 
φορές καταθέσει στην Πολιτεία τα αιτήματά τους: Δημιουργία προσβάσιμων οδοντιατρικών μονάδων σε όλα τα δη-
μόσια γενικά νοσοκομεία της χώρας για την οδοντιατρική περίθαλψη των ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπη-
ρίες, προκειμένου να διασφαλίζεται, η παροχή εξειδικευμένης φροντίδας κοντά στον τόπο διαμονής τους. Τόσο οι 
υφιστάμενες όσο και νέες μονάδες πρέπει να διαθέτουν εξειδικευμένο και επαρκές ιατρικό και νοσηλευτικό προ-
σωπικό, καταρτισμένο στα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, καθώς και προσβάσιμο τεχνολογικό εξοπλισμό. 
Καθιέρωση δικλίδων ασφαλείας για τη διασφάλιση της επαρκούς στελέχωσης και της ανανέωσης του εξειδικευμένου 
προσωπικού στις οδοντιατρικές μονάδες, με στόχο την εξάλειψη των καθυστερήσεων στην εξέταση των αιτημάτων. 

Ηράκλειο: Εγκαινιάστηκε το νέο σχολικό συγκρότημα του Ειδικού Ερ-

γαστηρίου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΕΕΚ)  
Μέσα σε κλίμα χαράς, συγκίνησης αλλά και γιορτής, πραγματοποιήθηκε ο Αγιασμός 
και τα εγκαίνια του νέου σχολικού συγκροτήματος το οποίο θα στεγάσει το Εργαστή-
ριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΕΕΚ) Ηρακλείου που 
κατασκευάστηκε σε χρόνο ρεκόρ από τη Δημοτική Αρχή Ηρακλείου στη Νέα Αλικαρ-
νασσό, δίπλα από το Κέντρο Ειδικών Παιδιών Ζωοδόχος Πηγή. Την κορδέλα του 
νέου σχολικού συγκροτήματος στο δημοτικό ακίνητο των έξι στρεμμάτων, έκοψαν 
μαθήτριες και μαθητές του ΕΕΕΕΚ μαζί με τον Δήμαρχο Ηρακλείου Αλέξη Καλοκαι-
ρινό ο οποίος εξέφρασε την συγκίνηση του για την έναρξη της λειτουργίας του ΕΕΕΕΚ

Πρόγραμμα «πρώιμης παρέμβασης» για παιδιά με 

αναπηρίες- αναπτυξιακές διαταραχές στην Ορεστιάδα 
Παρουσιάστηκε σε εκδήλωση από τον νεοσύστατος σύλλογος Γονέων-Κηδεμόνων και 
Φίλων Μαθητών και Αποφοίτων «Φάρος ΑμεΑ». Το πρόγραμμα παρουσιάστηκε στην 
εκδήλωση που διοργάνωσε στο πολιτιστικό Πολύκεντρο Ορεστιάδας ο νεοσύστατος 
σύλλογος Γονέων-Κηδεμόνων και Φίλων Μαθητών και Αποφοίτων «Φάρος ΑμεΑ», ο 
οποίος εδώ και περίπου τρεις μήνες έχει ξεκινήσει και τις επαφές του με τη δημοτική αρχή, ώστε να γίνουν τα 
βήματα που προαπαιτούνται για τη δημιουργία δομής «πρώιμης παρέμβασης» στον δήμο Ορεστιάδας. Το πρό-
γραμμα της «πρώιμης παρέμβασης», όπως υπογραμμίστηκε στην εκδήλωση  θα έχει «οικογενειοκεντρικό χαρα-
κτήρα» και θα παρεμβαίνει, μετά από αίτημα της οικογένειας που έχει παιδί με αναπηρία ή αναπτυξιακή διαταραχή, 
με κινητή ομάδα επιστημόνων, στον χώρο της οικογένειας, προκειμένου να αξιολογήσει ξεχωριστά το περιστατικό 
και να παράσχει ένα πλήρες, εξατομικευμένο πρόγραμμα θεραπειών για το ωφελούμενο παιδί.Για τη σημασία της 
πρώιμης ανίχνευσης και παρέμβασης, από την ηλικία 0-6 ετών, μίλησαν όλοι οι ομιλητές της εκδήλωσης. 
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Πρόστιμο έως και 1.000 ευρώ σε όσους παρ-

κάρουν σε χώρους στάθμευσης για ΑμεΑ 
Συνέχεια από σελ. 1 Τσουχτερά πρόστιμα φέρνει ο νέος Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας σε όσους οδηγούς υψώνουν εμπόδια στους συνανθρώ-
πους τους και προβαίνουν σε τροχαίες παραβάσεις, οι οποίες κατατάσ-
σονται στην κατηγορία της αντικοινωνικής οδικής συμπεριφοράς (Σ).Στη 
συντριπτική τους πλειονότητα όσοι παρκάρουν παράνομα δεν κινδυ-
νεύουν με παράβαση τύπου «Σ» εξαιρουμένων ορισμένων σοβαρών 
περιπτώσεων, οι οποίες δεν είναι άλλες από τη στάθμευση σε σημεία 

που προορίζονται για ΑμεΑ.Πρόκειται για ειδικούς χώρους στάθμευσης οχημάτων ατόμων με αναπηρία, για χώρους 
στάθμευσης οχημάτων ατόμων με αναπηρία, αλλά και θέσεις όπου βρίσκεται κεκλιμένο επίπεδο (ράμπα) διάβασης 
ατόμων με αναπηρία ή οδηγός τυφλών (και σε απόσταση μικρότερη από 0,50 μ. εκατέρωθεν αυτών). Οι προανα-
φερθέσεισες παραβάσεις καταστάσσονται στην κατηγορία Ε2-Α που επισύρουν πρόστιμο 150 ευρώ, αλλά και στην 
κατηγορία «Σ» με αποτέλεσμα το πρόστιμο να συνοδεύεται και από αφαίρεση της άδειας οδήγησης του οδηγού 
για 30 ημέρες. Σε περίπτωση, μάλιστα, που οι παραβάσεις οι οποίες σχετίζονται με το παρκάρισμα σε χώρους 
ΑμεΑ τελεστούν για δεύτερη φορά μέσα σε διάστημα ενός έτους, στον παραβάτη οδηγό επιβάλλονται αυξημένο δι-
οικητικό πρόστιμο 1.000 ευρώ και το διοικητικό μέτρο της αφαίρεσης της άδειας οδήγησης έως και 180 ημέρες!!!

ΕΣΑμεΑ: Μεγάλες ελλείψεις προσωπικού στο 1ο Ειδικό Δημοτικό Καλλιθέας 
Επιστολή προς τον νέο υφυπουργό Παιδείας Κ. Βλάση απέστειλε η ΕΣΑμεΑ, 
αναφορικά με το ζήτημα της επαρκούς στελέχωσης του 1ου Ειδικού Δημοτικού 
Καλλιθέας, μετά την ανακοίνωση του ΔΣ του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 
του σχολείου. Στην επιστολή της η ΕΣΑμεΑ ζητά την απαραίτητη επαρκή στε-
λέχωση του σχολείου καθώς η ανακοίνωση του Συλλόγου τονίζει ότι «τρεις 
μήνες πριν το τέλος της σχολικής χρονιάς το σχολείο έχει έναν(1) λογοθερα-
πευτή, έναν(1) εργοθεραπευτή και έναν (1) φυσικοθεραπευτή, για 62 παιδιά», 
ενώ παράλληλα δεν υπάρχει η δυνατότητα ολοήμερου για την συντριπτική πλει-
οψηφία των μικρών μαθητών. Ο Σύλλογος καταγγέλλει ότι όλα τα παιδιά έχουν ανάγκη λογοθεραπείας και εργοθε-
ραπείας και πολλά από αυτά και φυσικοθεραπείας και το υπάρχον προσωπικό μπορεί να καλύψει μόλις 1 θεραπεία 
το μήνα για κάθε παιδί. Η ΕΣΑμεΑ ζητά από το υπουργείο ενημέρωση σχετικά με τις ενέργειες στις οποίες θα 
προβεί ώστε οι μαθητές και οι μαθήτριες του 1ου Ειδικού Δημοτικού Καλλιθέας να μπορούν να καλύψουν όλες τις 
ανάγκες τους σε θεραπείες και να έχουν τη δυνατότητα ολοημέρου, με την απαραίτητη στελέχωση του σχολείου.

Ναύπακτος: Παρουσιάστηκε η δωρεάν υπηρε-

σία «Κλικ Ζωή» για υποστήριξη αυτόνομης δια-

βίωσης ηλικιωμένων & Ατόμων με Αναπηρία 
Με γενικό σύνθημα «κανείς μόνος του πια», πραγματοποιήθηκε στο «Κτή-
ριο Ναυπακτία», στη Ναύπακτο, ενημερωτική εκδήλωση για το έργο που 
υλοποιεί η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και αφορά σε υπηρεσίες αυτόνο-
μης διαβίωσης, ηλικιωμένων,  ατόμων από 60 ετών και άνω που πάσχουν 
από κατάθλιψη, Alzheimer, καρδιολογικά προβλήματα, διαβήτη και άλλες 

παθήσεις, καθώς και σε ΑμεΑ όλων των ηλικιών. Παρουσία του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας Νεκτάριου Φαρ-
μάκη, παρουσιάστηκε το Πρόγραμμα «Κλικ ζωής» που στηρίζεται στην λειτουργία ενός πρότυπου κέντρου 24ωρης 
παρακολούθησης και τηλεφωνικής υποστήριξης των ωφελουμένων συνανθρώπων μας, από κοινωνικούς λειτουρ-
γούς και ψυχολόγους. Με ειδικές συσκευές τηλε-ειδοποίησης, γίνεται άμεση κλήση σε βοήθεια στο Κέντρο λήψη 
σημάτων με το πάτημα ενός κουμπιού. Πρόκειται για συσκευές κατ’ οίκον παρακολούθησης με ανίχνευση πτώσης 
και κουμπί πανικού, συσκευές παρακολούθησης και εντοπισμού θέσηςεκτός σπιτιού οι οποίες δίνονται και εγκαθί-
στανται  στον ηλικιωμένο.Στο πρόγραμμα θα ενταχθούν συνολικά 3.000 πολίτες που πληρούν τις προϋποθέσεις 
και από τις τρεις Π.Ε Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας και Ηλείας. Παίρνοντας το λόγο ο Αντιπεριφερειάρχης της Π.Ε Αι-
τωλοακαρνανίας Αθανάσιος Μαυρομμάτης, έδωσε έμφαση στην ενημέρωση για την άμεση συμπλήρωση αιτήσεων 
των ενδιαφερομένων, ώστε να εξασφαλίσουν οι ωφελούμενοι της Π.Ε Αιτωλοακαρνανίας το δικό του «Κλικ« στη 
ζωή, υποβάλλοντας αίτηση στο σύνδεσμο pde.clickzois.gr,  είτε τηλεφωνικά καλώντας στον αριθμό 2610700700.
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Συνεχίζονται οι αιτήσεις για επιδοτούμενη 

απασχόληση ανέργων ΑμεΑ σε Δήμους 
Συνέχεια από σελ. 1 Συνεχίζονται οι ηλεκτρονικές αιτήσεις για Δήμους 
που ενδιαφέρονται να προσλάβουν ανέργους με αναπηρία μέσω της 
νέας δράσης της ΔΥΠΑ που ξεκίνησε τον Δεκέμβριο. Το πρόγραμμα 
προβλέπει την κάλυψη 1.000 θέσεων πλήρους ή μερικής απασχό-
λησης, από εγγεγραμμένα στο Ψηφιακό Μητρώο ανέργων της ΔΥΠΑ 
Άτομα με Αναπηρία και στοχεύει στην ένταξη και επανένταξή τους στην αγορά εργασίας, διασφαλίζοντάς τους ισό-
τιμες ευκαιρίες απασχόλησης. Το πρόγραμμα είναι διάρκειας έως 18 μηνών και επιχορηγεί το 75% μισθού και ει-
σφορών με ανώτατο όριο τα 750 ευρώ μηνιαία και με ανώτατη επιχορήγηση τις 13.500 ευρώ ανά ΑμεΑ (το υπόλοιπο 
καλυπτόμενο από τον εκάστοτε Δήμο). Η υποβολή των αιτήσεων γίνεται αποκλειστικά στη ιστοσελίδα της ΔΥΠΑ.

Εξαιρούνται τα αναπηρικά επιδόματα από 

την καταβολή μέσω προπληρωμένης κάρτας 
Η υπηρεσία της ΕΣΑμεΑ «Διεκδικούμε Μαζί» έχει λάβει πολλά αγωνιώδη 
μηνύματα από άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/σπάνιες παθήσεις, που 
αναρωτιούνται σχετικά με την πληρωμή των επιδομάτων τους μέσω 
προπληρωμένης κάρτας, όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας, από τις 15 Μαρτίου και εξής. Η ΕΣΑμεΑ ενη-
μερώνει ότι για μια ακόμη φορά τα αναπηρικά επιδόματα ΔΕΝ θα δίνον-
ται με προπληρωμένη κάρτα και εξαιρούνται ρητά σύμφωνα με το άρθρο 
23 παράγραφος 4 του νόμου 5178/2025: «4. Επιδόματα, βοηθήματα και 
παροχές σε χρήμα που δεν καταβάλλονται σε λογαριασμούς της παρ. 1 

μέσω της προπληρωμένης κάρτας είναι τα εξής:  α) Για επιδόματα, βοηθήματα και παροχές σε χρήμα που χορηγεί 
ο Ο.Π.Ε.Κ.Α.:  αα) το επίδομα κοινωνικής αλληλεγγύης ανασφάλιστων υπερηλίκων του άρθρου 93 του ν. 4387/2016 
(Α`85),  αβ) τα αναπηρικά επιδόματα, αγ) το επίδομα ομογενών προσφύγων του άρθρου 5 του ν.δ. 57/1973 (Α`149),  
αδ) το επίδομα στέγασης του άρθρου 3 του ν. 4472/2017 (Α`74), (….)».  Παράλληλα η παράγραφος 5 εξαιρεί από 
την καταβολή μέσω προπληρωμένης κάρτας όλων των επιδομάτων «Τα άτομα με οπτική αναπηρία σε ποσοστό 
από ογδόντα τοις εκατό (80%) και άνω που διαθέτουν γνωμάτευση των Υγειονομικών Επιτροπών σε ισχύ εξαι-
ρούνται από την καταβολή μέσω προπληρωμένης κάρτας». Η καταβολή των αναπηρικών επιδομάτων θα συνεχιστεί 
ως ισχύει. Από τον Αύγουστο του 2022 που πρώτη φορά διοχετεύτηκε στον Τύπο ως πληροφορία ότι θα ξεκινήσει 
η καταβολή των επιδομάτων μέσω προπληρωμένων καρτών, η ΕΣΑμεΑ είχε παρέμβει με έγγραφό της προς τον 
πρωθυπουργό ζητώντας την εξαίρεση των επιδομάτων των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες και σπάνιες παθήσεις.

Δήμος Αθηναίων: Παρατείνεται η υποβολή αιτή-

σεων για το πρόγραμμα «Κοινωνική Στέγαση» 
Έως τις 30 Απριλίου 2025 παρατείνεται η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για 
το πιλοτικό πρόγραμμα «Κοινωνική Στέγαση για τις πλέον ευάλωτες ομάδες», 
που υλοποιείται από τον Δήμο Αθηναίων μέσω της Αναπτυξιακής Αθήνας Α.Ε. 
σε συνεργασία με το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. Το πρό-
γραμμα δίνει τη δυνατότητα σε 70 ιδιοκτήτες κλειστών διαμερισμάτων εντός 
του Δήμου Αθηναίων να προχωρήσουν στην ανακαίνισή τους, λαμβάνοντας 
επιδότηση έως 10.055 ευρώ, ανά διαμέρισμα. Προϋπόθεση για να λάβουν τα 
χρήματα, είναι μετά την ολοκλήρωση των εργασιών να τα διαθέσουν σε ευά-
λωτες οικογένειες, που κινδυνεύουν ακόμη και από αστεγία, σε χαμηλές τιμές 
ενοικίασης.Με αφορμή την παράταση του προγράμματος, ο Δήμαρχος Αθη-
ναίων, Χάρης Δούκας, τόνισε: «Η προσιτή κατοικία είναι θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα. Σε μια περίοδο που η 
Αθήνα πλήττεται από τη στεγαστική κρίση και από τα υψηλά ενοίκια, τα ευάλωτα νοικοκυριά έχουν ανάγκη από 
την υποστήριξή μας. Με την παράταση του προγράμματος της Κοινωνικής Στέγασης, δίνουμε περισσότερες ευ-
καιρίες σε ιδιοκτήτες ακινήτων να αναβαθμίσουν τα διαμερίσματά τους, ώστε να στηρίξουν συμπολίτες μας που 
βρίσκονται αντιμέτωποι ακόμη και με τον κίνδυνο να μείνουν χωρίς στέγη. Η κοινωνική πολιτική είναι στις βασικές 
μας προτεραιότητες και δεν σταματάμε να αξιοποιούμε κάθε διαθέσιμο εργαλείο μας προς αυτή την κατεύθυνση».
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Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας σε συνάντηση που έλαβε χώρα στο Ντέμπρετσεν της Ουγγαρίας πα-

ρουσίασε τα ευρήματα της έρευνας, την οποία πραγματοποίησε στο πλαίσιο του προγράμματος 

«OpenRegioCulture» για τη φυσική και ψηφιακή πρόσβαση Ατόμων με Αναπηρία σε πολιτιστικούς 

χώρους. Τα ενδιαφέροντα ευρήματα της έρευνας παρουσιάστηκαν στην Ουγγαρία από την Ρούλα Κεχρή, Ειδική 
Συνεργάτη του Περιφερειάρχη για τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα και υπεύθυνη του έργου. Αξιοσημείωτα ήταν τα 
κοινά στοιχεία που προέκυψαν από την έρευνα, όπως τα φυσικά εμπόδια (σκάλες, στενές πόρτες), η έλλειψη αι-
σθητηριακών εγκαταστάσεων, τα οικονομικά εμπόδια, αλλά και οι ακατάλληλοι ιστότοποι και ψηφιακές εφαρμογές.

Σε αναστάτωση βρίσκονται χιλιάδες εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση που απασχολούνται με 

επαναλαμβανόμενες συμβάσεις μέσω Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων Ε.Σ.Π.Α. στους Δημοτικούς 
Παιδικούς Σταθμούς στα Κ.Δ.Α.Π., Κ.Δ.Α.Π. ΜΕΑ και στις Κοινωνικές Δομές των Δήμων αναφέρει σε ανακοί-

νωση της η ΠΟΕ ΟΤΑ και ζητάει συνάντηση με τους Υπουργούς Σοφία Ζαχαράκη και τον Θοδωρή Λιβάνιο.  

Επέκταση του προγράμματος μακροχρόνια ανέργων 55-67 ετών. Δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ Υπουργική Από-
φαση 4461, (Τεύχος Β’ 676/18.02.2025) και αφορά την τροποποίηση της υπ’ αριθμ. 28286/450/20.06.2017 
κοινής υπουργικής απόφασης, η οποία ρυθμίζει το πρόγραμμα επιχορήγησης για την απασχόληση μακρο-

χρόνια ανέργων ηλικίας 55-67 ετών. Η τροποποίηση έχει ως βασικό στόχο τη δημιουργία 32.500 νέων θέσεων ερ-
γασίας για ανέργους ηλικίας 55-74 ετών, δίνοντας προτεραιότητα σε όσους δεν έχουν συμπληρώσει τον 
απαιτούμενο χρόνο ασφάλισης για τη συνταξιοδότησή τους. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε: Νομικά Πρόσωπα Δη-
μοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ), Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) Α’ και Β’ βαθμού, Αποκεντρωμένες διοικήσεις 
και υπηρεσίες του δημόσιου τομέα και σε Επιχειρήσεις και οργανισμούς που ασκούν οικονομική δραστηριότητα.

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας έθεσε σε δημόσια διαβούλευση ένα νέο Σχέδιο Νόμου με 
στόχο τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών ύδρευσης και αποχέτευσης, καθώς και τη ρύθμιση επειγόντων 
ενεργειακών και πολεοδομικών θεμάτων. Το σχέδιο φέρνει σημαντικές αλλαγές στον τρόπο λειτουργίας των 

Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης και Αποχέτευσης τον οικονομικό έλεγχο αυτών των φορέων και την εποπτεία 
των υποδομών διαχείρισης υδάτων. Το σχέδιο νόμου διαρθρώνεται σε διαφορετικές ενότητες που καλύπτουν ζη-
τήματα οργάνωσης, οικονομικής διαχείρισης και γεωγραφικής αρμοδιότητας των φορέων ύδρευσης -αποχέτευσης.

Νέες απαιτήσεις για τους οδηγούς οχημάτων στους δήμους. Δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ απόφαση υπ’ Αριθμ. 
Δ30/A3/12668, σύμφωνα με την οποία, οι δήμοι που διαθέτουν οδηγούς μεγάλων οχημάτων δημόσιας χρήσης 
πρέπει να διασφαλίσουν τα εξής: Έλεγχος Πιστοποιητικών Οδηγών, Υποχρέωση Επικαιροποίησης Υποχρε-

ώσεις των Δήμων και των Εταιρειών που νοικιάζουν οδηγούς. Σε περίπτωση που ένας δήμος δεν επιβάλλει αυτές 
τις απαιτήσεις, ενδέχεται να έχει ευθύνη για τυχόν νομικά ή ασφαλιστικά ζητήματα. Οι νέες απαιτήσεις για το Πι-
στοποιητικό Επαγγελματικής Ικανότητας Π.Ε.Ι. που θεσπίζονται με την απόφαση Αριθμ. Δ30/A3/12668 περιλαμ-
βάνουν τα εξής: υποχρεωτική επικαιροποίηση κάθε 3 χρόνια, νέο Μηχανογραφικό Σύστημα Θεωρητικών Εξετάσεων 
ΠΕΙ, ενίσχυση ελέγχων και κυρώσεων, νέα διαδικασία πρακτικής εξέτασης και Νέα παράβολα για Π.Ε.Ι.  

Προεδρικό Διάταγμα για την Προστασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα. Το Προεδρικό Διάταγμα 
13/2025 που δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ αποτελεί ένα νέο ρυθμιστικό πλαίσιο που καθορίζει τα μέτρα προστασίας 
των προσωπικών δεδομένων κατά την εφαρμογή της τηλεργασίας στο δημόσιο τομέα. Βασίζεται στη νομο-

θεσία περί προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως ο Γενικός Κανονισμός Προστασίας Δεδομένων  
και ο ελληνικός Νόμος 4624/2019, εξειδικεύοντας τα μέτρα που πρέπει να εφαρμόζουν και οι δημόσιες υπηρεσίες.

Πανελλήνια συνάντηση των Δήμων για τα προβλήματα σε σχέση με τα αδέσποτα ζώα. Μεγάλη Πανελ-
λήνια Συνάντηση Εργασίας για αιρετά και υπηρεσιακά στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που έχουν επωμι-
στεί την ευθύνη διαχείρισης των αδέσποτων ζώων, προγραμματίζει για την 21η Μαρτίου σε κεντρικό 

ξενοδοχείο της Αθήνας ο ΠΕΣΥΔΑΠ. Στόχος της εκδήλωσης είναι να εκφρασθούν και να καταγραφούν αυθεντικά 
τα προβλήματα, οι ανάγκες και οι δυσλειτουργίες στην πράξη, να ανταλλαγούν απόψεις, αλλά και να υποβληθούν 
προτάσεις για αναγκαίες αλλαγές στον νόμο που αφορά τις ευθύνες των ΟΤΑ σε σχέση με τα ζώα συντροφιάς. 

Ξεκίνησε η ένταξη στο πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» για τα σχολεία. Το Πρόγραμμα «Μαριέττα 
Γιαννάκου» είναι μια πρωτοβουλία της ελληνικής κυβέρνησης, με στόχο την ανακαίνιση και αναβάθμιση των 
σχολικών εγκαταστάσεων σε όλη τη χώρα. Με προϋπολογισμό 250 εκατομμυρίων ευρώ από το Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων, το πρόγραμμα επικεντρώνεται σε παρεμβάσεις όπως η αναβάθμιση των χώρων υγιεινής, 
η βελτίωση των αθλητικών εγκαταστάσεων και η ενίσχυση της προσβασιμότητας για άτομα με αναπηρία. 
Ήδη, αρκετοί δήμοι έχουν ανακοινώσει την ένταξή τους στο πρόγραμμα. Το πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» 
αναμένεται να επεκταθεί περαιτέρω, με περισσότερους δήμους να εντάσσονται σε αυτό, συμβάλλοντας στη δημι-
ουργία ενός ασφαλούς και σύγχρονου εκπαιδευτικού περιβάλλοντος για τους μαθητές/τριες  σε όλη την Ελλάδα.
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Θεσσαλονίκη: Παρέμβαση ΣτΠ για την προσβασιμό-

τητα ΑμεΑ στις εγκαταστάσεις του Βασιλικού Θεάτρου 
Ο Συνήγορος του Πολίτη εξέτασε αναφορά ατόμου με μειωμένη κινητικότητα, με αντι-
κείμενο: α) την καταβολή εισιτηρίου για τον συνοδό και β) προβλήματα προσβασιμότητας 
που αντιμετώπισε κατά την επίσκεψη για την παρακολούθηση παράστασης στο Βασιλικό 
Θέατρο Θεσσαλονίκης. Ειδικότερα, η πολίτης προσήλθε στο ταμείο του Βασιλικού Θεά-
τρου και ζήτησε να βγάλει εισιτήριο για την ίδια, που είναι άτομο με κινητική αναπηρία, 

και τη συνοδό της επιδεικνύοντας τα δικαιολογητικά της. Οι υπάλληλοι του ταμείου της εξήγησαν ότι δεν δικαιούται 
δωρεάν εισιτήριο συνοδού διότι η βεβαίωση που έχει προσκομίσει δεν αναφέρει ότι χρειάζεται συνοδό (η ίδια εξή-
γησε ότι δεν λαμβάνει επίδομα συνοδού). Σε ερώτησή της εάν υπάρχουν διαβαθμισμένα εισιτήρια (δυνατότητα επι-
λογής) για τα άτομα με αναπηρία, η απάντηση ήταν αρνητική και της χορηγήθηκαν 2 εισιτήρια στον εξώστη Α στον 
6ο όροφο. Αποτέλεσμα τούτου ήταν να υποστεί μεγάλη ταλαιπωρία κατά τη διάρκεια της παράστασης καθώς η 
πρόσβαση στον 6ο όροφο ήταν δυνατή μόνο από τις σκάλες και οι τουαλέτες κοινού στον όροφο ήταν κλειστές, 
ενώ οι τουαλέτες ΑμεΑ βρίσκονταν σε άλλο όροφο.Ο Συνήγορος του Πολίτη απευθύνθηκε στη Δ/νση του Κρατικού 
Θεάτρου Βορείου Ελλάδος, στο οποίο ανήκει και το Βασιλικό Θέατρο τονίζοντας ότι η προσβασιμότητα για τα άτομα 
με αναπηρία είναι προϋπόθεση ώστε να ζουν ανεξάρτητα και να συμμετέχουν πλήρως και ισότιμα στην κοινωνία. 

Νέο τμήμα για παιδιά με αναπηρία από το Δημοτικό Ωδείο Λαμίας 
Το Δημοτικό Ωδείο Λαμίας βρίσκεται στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει την ίδρυση 
νέου τμήματος για παιδιά με αναπηρία. Η λειτουργία του νέου αυτού τμήματος είναι σε 
συνεργασία με το ΚΔΑΠ ΑμεΑ ΠΡΟΣΒΑΣΙΣ, το Σύλλογο Γονέων – Κηδεμόνων & Φίλων 
ΕΕΕΕΚ Φθιώτιδας, καθώς και του Φθιωτικού Σωματείου Γονέων – Κηδεμόνων & Φίλων 
ΑμεΑ.Το Δημοτικό Ωδείο δίνει την ευκαιρία σε όλα τα παιδιά να απολαύσουν τα οφέλη 
της μουσικής αλλά και να εκφραστούν δημιουργικά μέσα  απ’ αυτήν ανεξαρτήτως των ιδιαιτέρων αναγκών τους. 
Επικοινωνία με το Δημοτικό Ωδείο Λαμίας , στα τηλέφωνα 2231052807, 2231028884 ή στο odeiolam@otenet.gr

«Μια πολύγλωσση ιστορία στο Μουσείο Μακεδο-

νικού Αγώνα», εκπαιδευτική δράση του ΙΜΜΑ 
Την καθημερινή ζωή των ανθρώπων στη Μακεδονία στις αρχές του 20ου αιώνα 
εξερεύνησαν και αποτύπωσαν με δημιουργικούς τρόπους, ομάδες μαθητών και 
μαθητριών από το 43ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης και το Ειδικό Δημοτικό 
Σχολείο Κωφών και Βαρηκόων Πανοράματος, οι οποίοι συναντήθηκαν και συ-
νεργάστηκαν στην Εκπαιδευτική Δράση του Ιδρύματος Μουσείου Μακεδονικού 

Αγώνα και της Νεότερης Ιστορίας της Μακεδονίας (ΙΜΜΑ) με τίτλο «Μια πολύγλωσση ιστορία στο Μουσείο Μακε-
δονικού Αγώνα». Στην πρώτη ειδικά σχεδιασμένη δράση του ΙΜΜΑ για την ανάδειξη της ισότιμης πρόσβασης στον 
πολιτισμό, που υλοποιήθηκε από τον Νοέμβριο του 2024 έως τον Φεβρουάριο του 2025 ακούοντα και κωφά/βα-
ρήκοα παιδιά εξοικειώθηκαν με τις έννοιες του μουσείου, της συλλογής, του αρχείου, γνώρισαν τις ιδιαιτερότητες 
ενός ιστορικού μουσείου, διδάχθηκαν τη Νεότερη Ιστορία της Μακεδονίας, αλληλεπίδρασαν, έπαιξαν και εκφρά-
στηκαν δημιουργικά ως μια ισότιμη ομάδα χωρίς αποκλεισμούς. Για τη δράση, με την οποία το Μουσείο Μακεδο-
νικού Αγώνα έγινε σημείο επαφής και επικοινωνίας παιδιών με αναπηρία και χωρίς, τα οποία μέσα από βιωματικά 
εργαστήρια, παιχνίδια οπτικού και ιστορικού γραμματισμού και τη χρήση της Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας (ΕΝΓ) 
ανακάλυψαν πτυχές της ζωής των ανθρώπων στη Μακεδονία τον περασμένο αιώνα και συνεργάστηκαν δημιουρ-
γικά, με κύριο άξονα όλων των δραστηριοτήτων τη συναισθηματική έκφραση και ενδυνάμωση, χωρίς αποκλει-
σμούς.«Στην αρχή επικράτησε αμηχανία μέχρι να "σπάσει ο πάγος", επειδή υπήρχε το εμπόδιο της επικοινωνίας 
και από τις δύο πλευρές, παρ' όλο που είχε προηγηθεί προετοιμασία. Τα παιδιά δούλεψαν σε μεικτές ομάδες, κάθε 
ομάδα είχε τέσσερα κωφά και ένα ακούον και έναν διερμηνέα. Οι μαθητές και μαθήτριες του 43ου Δημοτικού Σχο-
λείου είχαν προετοιμαστεί, γνώριζαν τη νοηματική και είχαν παρακολουθήσει βίντεο που τους στείλαμε με πληρο-
φορίες και ανάλογη ενημέρωση έγινε και στα παιδιά του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Κωφών και Βαρήκοων 
Πανοράματος» δήλωσε στο ΑΠΕ - ΜΠΕ η διευθύντρια Αθηνά Παυλίδου.   «Στο δεύτερο εργαστήριο όμως άρχισαν 
να επικοινωνούν και χωρίς τους διερμηνείς» υπογράμμισε η κ. Παυλίδου σημειώνοντας ότι στα δύο πολύωρα ερ-
γαστήρια του προγράμματος συμμετείχαν 14 μαθητές και μαθήτριες του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Κωφών και 
Βαρηκόων Πανοράματος και 15 μαθητές και μαθήτριες της ΣΤ' τάξης του 43ου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης 
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Λειψοί: Ο Δήμος Λειψών τοποθέτησε 

τέσσερα «έξυπνα» παγκάκια σε διάφορα ση-
μεία του νησιού, προσφέροντας:Σκίαστρο και 
φωτισμό. Δωρεάν Wi-Fi. Φόρτιση κινητών και 
συσκευών.Οθόνες ενημέρωσης. Φόρτιση 
αναπηρικών αμαξιδίων. Τα παγκάκια λει-
τουργούν με φωτοβολταϊκά, είναι φιλικά προς 
το περιβάλλον και εντάσσονται σε ένα ευρύ-
τερο πρόγραμμα αναβάθμισης των Λειψών.

Πύργος: Στο ΕΕΕΕΚ Πύργου 

στο μάθημα της πληροφορικής, δημι-
ούργησαν μαθητές και εκπαιδευτικοί  
μακέτες προσβάσιμων σχολικών 
χώρων με τη βοήθεια της τεχνητής 
νοημοσύνης, αποτυπώνοντας πώς 
θα έπρεπε να είναι ένα σχολείο χωρίς 
εμπόδια! Τουαλέτες: Σχεδιασμένες με 
επαρκείς διαστάσεις, κατάλληλες 
μπάρες στήριξης και εύκολη πρόσβαση για όλους. Εργαστήρια: Ερ-
γονομικές διατάξεις για μαθητές με κινητικές δυσκολίες, με άνετους 
διαδρόμους και ρυθμιζόμενους πάγκους εργασίας. Αμφιθέατρα: Προ-
βλέψεις για ράμπες, κατάλληλες θέσεις για άτομα με αναπηρία και 
εύκολη κίνηση μέσα στον χώρο. Είσοδος σχολείου: Ράμπες, αυτό-
ματες πόρτες και διαμορφώσεις που επιτρέπουν σε όλους να εισέρ-
χονται με ασφάλεια. Με αυτές τις προτάσεις, το ΕΕΕΕΚ Πύργου 
δείχνει  πώς μπορεί να γίνει η εκπαίδευση πραγματικά προσβάσιμη. 
Η προσβασιμότητα δεν είναι πολυτέλεια είναι απαίτηση και δικαίωμα.

Kατερίνη: Είμαστε δίπλα στις καθημερινές 

ανάγκες των οικογενειών των παιδιών με αναπηρία 
και πρώτο μας μέλημα  είναι η στήριξή τους. Στόχος 
οι  δημοτικές μας δομές, να παρέχουν ποιοτικές υπη-
ρεσίες και εκπαίδευση σύμφωνα με τα πλέον σύγ-
χρονα δεδομένα» σημειώνει σε δήλωσή του, ο 

Δήμαρχος Κατερίνης, Ιωάννης 
Ντούμος, αναφερόμενος στις εκτε-
ταμένες εργασίες που συντονίζει ο 
αρμόδιος αντιδήμαρχος, Μιχάλης 
Γεωργιάδης, στις εγκαταστάσεις 
του ΚΔΑΠ-ΑΜΕΑ. Συγκεκριμένα, 

την τρέχουσα περίοδο οι παρεμβάσεις επικεντρώθη-
καν στο Δημοτικό (κόκκινο) κτίριο της οδού 19ης 
Μαΐου, το οποίο φιλοξενεί το πρωί τα παιδιά της “Μέ-
ριμνας Παιδιού” και το απόγευμα το ΚΔΑΠ-ΑΜΕΑ 
του Δήμου Κατερίνης και λειτουργεί εδώ και πολλά 
χρόνια χωρίς να έχουν υλοποιηθεί ουσιαστικά έργα.

Πρέβεζα: Ερώτηση στην Βουλή από 

την Ελληνική Λύση σχετικά με το θέμα « 
Ανάγκη άμεσης μετεγκατάστασης του Ειδικού 
Νηπιαγωγείου Πρέβεζας». Κύριοι Υπουρ-
γοί,Την άμεση μετεγκατάσταση του Ειδικού 
Νηπιαγωγείου Πρέβεζας 
ζητούν οι γονείς και οι εκ-
παιδευτικοί των μαθητών 
του εν λόγω σχολείου, 
καθώς, αν και έχει παρέλ-
θει ενάμισης ήδη χρόνος 
από την επαναλειτουργία του, εξακολουθεί 
να λειτουργεί σε μία αίθουσα 20 μόλις τ.μ., 
δυσχεραίνοντας την καθημερινότητα των παι-
διών αλλά και την εκπαιδευτική διαδικασία.

Λάρισα: Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης οι 

ωφελούμενοι του Κέντρου Διημέρευσης ενημερώ-
θηκαν από τα στελέχη του Κοινωνικού Παντοπω-
λείου για το ρόλο και τη λειτουργία της Δομής στην 
τοπική κοινωνία ενώ παράλληλα ξεναγήθηκαν 
στο χώρο. Επιπλέον έδειξαν ενδιαφέρον για τον τρόπο λειτουργίας 
της Δομής και τη διαδικασία που απαιτείται για να ενταχθεί κάποιος.

Ροδόπη: Πραγματοποιήθηκε συνάντηση με-

ταξύ του Προέδρου του Σωματείου ΑΜΕΑ Νομού 
Ροδόπης, κ. Αλέκου Σκοπιανού, της Ένωσης Εργα-
ζομένων Καταναλωτών και του Εργατικού Κέντρου 
Κομοτηνής, με στόχο τη δημιουργία ενός πλαισίου 
συνεργασίας που θα προάγει την κοινωνική δικαιο-
σύνη και τη στήριξη των πιο ευάλωτων συμπολιτών. 

Πάτρα: Στον δρόμο κινδυνεύει να πεταχτεί καρκινοπαθής 

γυναίκα με την οικογένειά της, λόγω οφειλών της σε τράπεζα. 
Η συμπολίτισσα βρίσκεται στο προτελευταίο στάδιο της επά-

ρατου νόσου με 91% αναπηρία, είναι 
διαζευγμένη μητέρα 4 παιδιών, ένα εκ 
των οποίων είναι ΑμεΑ με νοητική στέ-
ρηση και 75% αναπηρία. Η Μαρία Αντω-
νοπούλου βρίσκεται ένα βήμα πριν την 

απόγνωση, αφού μιλώντας στην εφημερίδα «Πελοπόννη-
σος» εξομολογήθηκε ότι σκέφτεται ακόμα και την αυτοχειρία.

Ικαρία: Ο Σύλλογος ΑΜΕΑ Ηλια-

χτίδα σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ικαρίας 
και Φούρνων διοργάνωσε συζήτηση 
και ενημερωτική ομιλία σχετικά με το 
πολύ σημαντικό και ευαίσθητο θέμα της 
συμπερίληψης ατόμων με αναπηρίες.
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Χανιά: Στο Ενετικό Λιμάνι Χα-

νίων, άτομα με αναπηρία από συγ-
κεκριμένους φορείς και ιδρύματα 
αλλά και οι συνοδοί τους, είχαν την 
ευκαιρία να ζήσουν την περιπέτεια 

στη θάλασσα, με δωρεάν τρίωρες εκδρομές με το κα-
ταμαράν “Lo Spirito di Stella”, το πρώτο πλήρως προ-
σβάσιμο ιστιοπλοϊκό σκάφος, που ταξιδεύει σε όλο τον 
κόσμο. Η δράση διοργανώθηκε από το Τμήμα Κοινωνι-
κής Πολιτικής της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας 
του Δήμου Χανίων σε συνεργασία με το πρόγραμμα 
“Wheels on Waves around the World” με στόχο την ισό-
τητα και την ένταξη, παρέχοντας σε άτομα με αναπηρία 
την ευκαιρία να βιώσουν την εμπειρία της ιστιοπλοΐας.

Ναύπακτος: το Διοικητικό Συμβούλιο 

της Ομοσπονδίας Επαγγελματικών, Βιοτε-
χνικών και Εμπορικών Σωματείων Ναυπα-
κτίας και Δωρίδος πραγματοποίησε 
σύσκεψη με εκπροσώπους του Συλλόγου ΑμεΑ “ΑΛ-
ΚΥΟΝΗ”.  Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, αποφασίστηκε 
η συνεργασία της Ομοσπονδίας και της Συλλόγου ΑμεΑ 
«ΑΛΚΥΟΝΗ» για την από κοινού υλοποίηση των παρα-
κάτω δράσεων: Η ημερίδα θα έχει ως στόχο την ενημέ-
ρωση και ευαισθητοποίηση τόσο των επιχειρηματιών όσο 
και της ευρύτερης κοινωνίας σχετικά με τη συμπερίληψη 
των ατόμων με αναπηρία στην επαγγελματική ζωή. Η 
Ομοσπονδία και ο Σύλλογος ΑμεΑ «ΑΛΚΥΟΝΗ» ενώνουν 
τις δυνάμεις τους για τη βελτίωση της προσβασιμότητας. 

Άρτα: Ο Δήμος Αρταίων προσκαλεί 

τους ενδιαφερόμενους υποψήφιους 
ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΥΣ, που πληρούν τις 
σχετικές προϋποθέσεις, για την υποβολή 
αιτήσεων συμμετοχής στη Δομή Παρο-
χής Βασικών Αγαθών της ανωτέρω Πρά-
ξης («Δομή Παροχής Βασικών Αγαθών: 
Κοινωνικό Παντοπωλείο, Παροχή συσσι-
τίου, Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Αρ-
ταίων»). Στόχος της Πράξης είναι η 
υποστήριξη ομάδων του τοπικού πληθυ-
σμού που πλήττονται ή απειλούνται από 
τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλει-
σμό και η αντιμετώπιση του φαινομένου. 

Άγιος Δημήτριος: Ο Δήμος Αγίου Δημητρίου έχει ενταχθεί στο 

ειδικό πρόγραμμα απασχόλησης της Δημόσιας Υπηρε-
σίας Απασχόλησης για την πρόσληψη 1000 Ατόμων με 
Αναπηρία, στους δήμους της χώρας.Όπως ανακοίνωσε 
η Ελένη Κοντόγγονα, αρμόδια αντιδήμαρχος Διοικητικών 
Υπηρεσιών και ΚΕΠ, ο Δήμος Αγίου Δημητρίου συμμετέ-
χει στο πρόγραμμα με 5 συνολικά θέσεις εργασίας και 

πιο συγκεκριμένα:3 θέσεις ΔΕ (διοικητικών υπαλλήλων μέσης εκπαίδευ-
σης) 1 θέση υπαλλήλου πληροφορικής, 1 θέση κοινωνικού λειτουργού.

Πολύγυρος: Ξεκίνησε το έργο «ΚΑΤΑ-

ΣΚΕΥΗ ΡΑΜΠΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΣΧΕ-
ΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΑΜΕΑ ΣΕ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ» που περιλαμβάνει 
την κατασκευή ή προκατασκευή και τοποθέτηση 
ραμπών και χώρων υγιεινής για ΑμεΑ σε 23 σχολεία του Δήμου Πολυγύ-
ρου. Το Έργο αποσκοπεί στη βελτίωση των υποδομών της πρωτοβάθ-
μιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και στην αναβάθμιση της 
ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα της εκπαίδευσης.

Αθήνα: Ο Δήμος Αθηναίων έχει ορί-

σει τον Μάρτιο ως Μήνα Δράσεων Ευαι-
σθητοποίησης και Εξοικείωσης με την 
αναπηρία, για αυτό και ολόκληρο τον 
μήνα θα πραγματοποιούνται δράσεις με 
στόχο την ευαισθητοποίηση και την εξοι-
κείωση των πολιτών με την αναπηρία. 

Καλαμάτα: Προς την ολο-

κλήρωσή τους οδεύουν το επό-
μενο διάστημα οι εργασίες 
αναβάθμισης του Kάστρου Κα-
λαμάτας, προκειμένου με το 
άνοιγμα της καλοκαιρινής σεζόν 
να υποδεχθεί πολιτιστικές εκδη-
λώσεις σε συνθήκες πλήρους 
προσβασιμότητας και λειτουργι-
κότητας για τους επισκέπτες του.

Ιωάννινα: Με στόχο τη βελ-

τίωση της ποιότητας ζωής των ατόμων 
με αναπηρία, πραγματοποιήθηκε η 
πρώτη συνεδρίαση της Επιτροπής για 
τα Άτομα με Αναπηρία του Δήμου 
Ιωαννιτών, με τη συμμετοχή εκπρο-
σώπων φορέων και συλλόγων που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα της 

αναπηρίας. Ο Δήμος 
Ιωαννιτών θα συνε-
χίσει να εργάζεται με 
όραμα και υπευθυ-
νότητα, ώστε η πόλη 
μας να γίνει πιο φι-

λική, πιο προσβάσιμη και πιο συμπε-
ριληπτική για όλους”, δήλωσε η 
αρμόδια αντιδήμαρχος, κα Μαρκούλα.
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ΗΠΑ : Ο πρώτος ασθενής που θεραπεύ-

τηκε από δρεπανοκυτταρική αναιμία 
Μια πρωτοποριακή γονιδιακή θεραπεία φαίνεται πως θερά-
πευσε πλήρως τη δρεπανοκυτταρική νόσο ενός νεαρού Αμερι-
κανού, χαρίζοντάς του υγιή χρόνια ζωής. Για 21 χρόνια, ο 
Sebastien έζησε με τον χρόνιο πόνο της δρεπανοκυτταρικής 
αναιμίας. Τώρα, χάρη σε μια πρωτοποριακή γενετική θεραπεία, 
είναι ο πρώτος άνθρωπος στη Νέα Υόρκη που θεραπεύτηκε από 
την ασθένεια. Πρόκειται για μια σοβαρή, κληρονομική διαταραχή 
των ερυθρών αιμοσφαιρίων, που προκαλεί μια σειρά από συμ-
πτώματα, όπως θρόμβους στο αίμα, και σε σοβαρότερες περι-
πτώσεις μπορεί να οδηγήσει στην πρόκληση εγκεφαλικού επεισοδίου και σε μια επακόλουθη μείωση της διάρκειας 
ζωής κατά 20 χρόνια κατά μέσο όρο. Στις ΗΠΑ, οι ασθενείς υπολογίζονται σε περίπου στους 100.000 χιλιάδες, ενώ 
στη χώρα μας ζουν περίπου 1.000 ασθενείς με δρεπανοκυτταρική νόσο. "Η νόσος ήταν σαν αποκλεισμός για μένα, 
αλλά τώρα είναι ακριβώς σαν ένας τοίχος που μόλις πήδηξα", είπε ο Beauzile στο CBS News. Το νοσοκομείο χρη-
σιμοποίησε μια προηγμένη θεραπεία που ονομάζεται Lyfgenia, η οποία τροποποιεί τον μυελό των οστών του ίδιου 
του ασθενούς για να παράγει υγιή ερυθρά αιμοσφαίρια. Ο νεαρός άνδρας υποβλήθηκε σε θεραπεία στις 17 Δεκεμ-
βρίου του περασμένου έτους. Η νέα θεραπευτική προσέγγιση που δοκιμάστηκε ονομάζεται Lyfgenia και αναπτύχ-
θηκε από την εταιρεία βιοτεχνολογίας Bluebird Bio. Στο συγκεκριμένο θεραπευτικό σχήμα, χρησιμοποιήθηκαν ο 
μυελός των οστών του 21χρονου σε ενδοφλέβιες μεταγγίσεις για τη δημιουργία φυσιολογικών ερυθρών αιμοσφαι-
ρίων. Έκτοτε, δεν εμφάνισε  σύμπτωμα, με τους γιατρούς να εκτιμούν ότι η θεραπεία θεράπευσε την ασθένεια.

Εurostat: Άνθρωποι με αναπηρία λιγότερο πιθανό να είναι χρήστες internet 
Tο 2024, ποσοστό  78,2% των ανθρώπων στην Ε.Ε 16-74 ετών με σοβαρή αναπηρία 
χρησιμοποιούσαν τακτικά το διαδίκτυο (τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα τους προ-
ηγούμενους 3 μήνες). Μεταξύ αυτών με μέτριας αναπηρία το ποσοστό ήταν 86% έναντι 
93.5% ανθρώπων χωρίς αναπηρία. Στις διάφορες ηλικιακές ομάδες υπήρχαν ουσιαστικές 
διαφορές στην τακτική χρήση του διαδικτύου, με χαμηλότερο ποσοστό χρήσης σε ανθρώ-
πους 55 -74 ετών έναντι πιο νέων, άσχετα από τον  βαθμό αναπηρίας τους. Το 2024, πο-

σοστό 87,4% ανθρώπων στην Ε.Ε ηλικίας 16 έως 24 ετών με σοβαρή αναπηρία χρησιμοποιούσαν το διαδίκτυο σε 
τακτική βάση έναντι 98,1% ανθρώπων ίδιας ηλικίας με μέτρια αναπηρία και 98,7% ανθρώπων ίδιας ηλικίας χωρίς 
αναπηρία. Μεταξύ αυτών με ηλικία 55 έως 74 ετών το 70,8% των ανθρώπων με σοβαρή αναπηρία χρησιμοποιού-
σαν τακτικά το διαδίκτυο έναντι 78,2% των ανθρώπων ίδιας ηλικίας με μέτρια αναπηρία ενώ το 84,3% των ανθρώ-
πων χωρίς αναπηρία ήταν τακτικοί χρήστες ίντερνετ. Στην Ελλάδα, το ποσοστό ανθρώπων με περιορισμένη 
αναπηρία που έκανε χρήση του διαδικτύου ήταν 53,45%, με σοβαρή αναπηρία 67,42 και χωρίς αναπηρία 87,52%.

Άτομο με αναπηρία ελέγχει ρομπότ με τη σκέψη του 
Όταν ο ασθενής φανταζόταν ότι κινεί το χέρι του, οι αισθητήρες κατέγραφαν αυτά 
τα εγκεφαλικά σήματα και τα μετέφεραν στο ρομποτικό βραχίονα Ερευνητές του 
Πανεπιστημίου της Καλιφόρνιας στο Σαν Φρανσίσκο (UCSF) στις ΗΠΑ έδωσαν τη 
δυνατότητα σε έναν ανάπηρο άνδρα να ελέγχει ένα ρομποτικό βραχίονα χρησιμο-
ποιώντας μόνο τη δύναμη της σκέψης του. Χάρη στη σύνδεση εγκεφάλου-υπολο-
γιστή (BCI) με τη βοήθεια τεχνητής νοημοσύνης, όταν ο ασθενής σκεφτόταν ότι κινεί 
το χέρι του, ο ρομποτικός βραχίονας έπιανε και σήκωνε αντικείμενα, μετατρέποντας 
τις σκέψεις του σε πράξεις. Αυτό το σύστημα λειτούργησε συνεχώς για επτά μήνες, σε αντίθεση με προηγούμενες 
τεχνολογίες που συνήθως αποτύγχαναν μέσα σε λίγες ημέρες. Πώς λειτουργεί η διεπαφή εγκεφάλου-υπολογιστή; 
Μικροσκοπικοί αισθητήρες, ικανοί να ανιχνεύουν σήματα σκέψης, τοποθετήθηκαν στον εγκέφαλο ενός ασθενούς 
που είχε υποστεί εγκεφαλικό επεισόδιο. Όταν ο ασθενής φανταζόταν ότι κινεί το χέρι του, οι αισθητήρες κατέγραφαν 
αυτά τα εγκεφαλικά σήματα. Η τεχνητή νοημοσύνη ανέλυσε τα σήματα αυτά και έδωσε εντολή στον ρομποτικό βρα-
χίονα να κινηθεί. Αρχικά, οι κινήσεις δεν ήταν ακριβείς, γι’ αυτό ο ασθενής εξασκήθηκε πρώτα σε έναν εικονικό 
ρομποτικό βραχίονα. Μετά την εξάσκηση, ο ασθενής κατάφερε να ελέγξει με ακρίβεια τον πραγματικό ρομποτικό 
βραχίονα. Έτσι, μπόρεσε να: Πιάνει και να σηκώνει αντικείμενα. Ανοίγει ένα ντουλάπι και να παίρνει ένα ποτήρι. 
Γεμίζει ένα ποτήρι κρατώντας το κάτω από μια βρύση. Μεγάλη ελπίδα για παράλυτους ανθρώπους. 



του 
Δημήτρη Χατζηαποστόλου
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Showdown - Πανελλήνιο Πρωτάθλημα 2025: 

Πρωταθλητές η Μαρία Τζάλλα και Ανδρέας Άλλα  
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε στο Καυτανζόγλειο Στάδιο το 2ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα Showdown με την συμμετοχή 15 αθλητών και αθλητριών από 
τέσσερα αθλητικά σωματεία. Το νέο αυτό άθλημα για αθλητές/τριες με οπτική 
αναπηρία που κάνει τα πρώτα του βήματα στη χώρα μας, δείχνει ήδη τις 
προοπτικές ανάπτυξης του, αφού μόλις στο δεύτερο εθνικό πρωτάθλημα το 

επίπεδο και ο συναγωνισμός τόσο σε άνδρες όσο και σε γυναίκες πρόσεφεραν συναρπαστικά σε εξέλιξη παιχνί-
δια.Η Μαρία Τζάλλα (Κλειώ Θεσσαλονίκης) στέφθηκε πρωταθλήτρια στις γυναίκες, επικρατώντας με 3-2 σετ της 
Μαρκέλλας Ισμαήλ (Πυρσός), ενώ το χάλκινο μετάλλιο κατέκτησε η Χριστίνα Τάφα (Κεραυνός) η οποία επικράτησε 
με 3-0 σετ απέναντι στην Ελένη Βουκάντση (Πυρσός).Στους άνδρες πρωταθλητής αναδείχθηκε ο Ανδρέας Άλλα 
(Ήφαιστος) ο οποίος επικράτησε του Χαράλαμπου Τοκατλίδη (Πυρσός) με 3-2 σετ, ενώ το χάλκινο μετάλλιο κατέ-
κτησε ο Γιώργος Παπαδόπουλος (Κλειώ Θεσσαλονίκης) κερδίζοντας με 3-0 σετ τον Γιώργο Τοκατλίδη (Πυρσός).

12η Ημερίδα BOCCIA Τυρταίος 2025 «Νίκος Καπλάνης»  

Με τη συμμετοχή 15 αθλητών και 3 αθλητριών της κατηγορίας BC2  από  6 Σωματεία (Τυρταίος, 
Παναθηναϊκός Αμεα, ΑΣΑΧ, Μεγαλόνησος, Ειδική Ολυμπιάδα και η Ελλάς Ομάδα Όνειρο) ολο-
κληρώθηκε με επιτυχία η 12η Ημερίδα Boccia,  που τη διοργανώνει τo Αθλητικό σωματείο ΑμεΑ 
ΤΥΡΤΑΙΟΣ, υπό την αιγίδα της Εθνικής Αθλητικής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρίες , στο 
ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΙΛΙΟΥ «Γ.ΚΑΚΟΥΡΗΣ». Τα αποτελέσματα στην Ανδρών bc2 1η Θέση 
Μανώλης Κοκωνός  ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΣ ΑΜΕΑ 2η θέση  Αλέξανδρος Παπαδάκης   ΑΣΑΧ 3η 
θέση Αιμίλιος Μακρής  ΤΥΡΤΑΙΟΣ Τα αποτελέσματα Γυναικών bc2  1η Θέση Διονυσίας Τσακίρη  
ΤΥΡΤΑΙΟΣ 2η θέση  Μαρία Τσιλικοπούλου  ΤΥΡΤΑΙΟΣ 3η θέση Ειρήνη Κοσμίδη ΤΥΡΤΑΙΟΣ.

Παρά Κολύμβηση: Με απόλυτη επιτυχία 

ολοκληρώθηκαν τα «ΦΙΛΙΠΠΕΙΑ 2025»  
Με τη συμμετοχή Παραολυμπιονικών, αλλά και κολυμβητών που 
συμμετείχαν στους πρόσφατους Παραολυμπιακούς, Παγκόσμιων 
και πρωταθλητών Ευρώπης, πραγματοποιήθηκε το  4ο Διεθνές Μή-
τινγκ Κολύμβησης ΑμεΑ «ΦΙΛΙΠΠΕΙΑ 2025», στο Ποσειδώνιο Κο-
λυμβητήριο Θεσσαλονίκης. Στο διεθνές μήτινγκ πήραν μέρος 18 
αθλητικά σωματεία και πάνω από 100 κολυμβητές και κολυμβή-
τριες, από όλη την Ελλάδα διοργάνωσε ο Α.Σ ΑμεΑ «Ο ΦΙΛΙΠ-

ΠΟΣ», υπό την αιγίδα της ΕΑΟΜ ΑμεΑ, της ΕΠΕ, του Δήμου Θεσσαλονίκης και της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας.Το διήμερο των αγώνων στο Ποσειδώνιο Κολυμβητήριο Θεσσαλονίκης, την ΕΑΟΜ ΑμεΑ εκπροσώ-
πησαν ο Ειδικός Γραμματέας Μανώλης Μαρκίδης και  η Έφορος Αθλημάτων VIRTUS Γεωργία Παναγιωτοπούλου.  

ΑΕΚ: «Μουσείο για όλους» - Eιδικές ξενα-

γήσεις σε ανθρώπους με οπτική αναπηρία 
Η ΠΑΕ ΑΕΚ και η Διεύθυνση των Μουσείων Προσφυγικού Ελληνισμού 
και Ιστορίας της ΑΕΚ στην OPAP ARENA, με γνώμονα τη δυνατότητα 
πλήρους προσβασιμότητας και τις ίσες ευκαιρίες για όλους, εκπόνησαν 
το πρόγραμμα με τίτλο «ΜΟΥΣΕΙΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ». Το πρόγραμμα αυτό 
ξεκινά με ειδικές και εξειδικευμένες ακουστικές και απτικές ξεναγήσεις 
στα Μουσεία, ειδικά σχεδιασμένες  για ανθρώπους με οπτική αναπη-
ρία και εμποδιζόμενα οπτικά άτομα. Η πρωτοβουλία αυτή έχει ως στόχο να ενθαρρύνει την προσβασιμότητα και 
συμπερίληψη όλων, χωρίς διακρίσεις, στον πολιτισμό και στον αθλητισμό μέσω βιωματικών εμπειριών και διαδρα-
στικών τεχνολογιών.  Οι ειδικές αυτές ξεναγήσεις θα πραγματοποιούνται από την ερχόμενη Παρασκευή 14 Μαρτίου 
και κάθε Παρασκευή σε γκρουπ των 10 ατόμων (20 μαζί με τους συνοδούς). Στις 15:00 θα αρχίζουν οι ξεναγήσεις 
στο Μουσείο Προσφυγικού Ελληνισμού και στις 16:00 στο Μουσείο Ιστορίας της ΑΕΚ. Η είσοδος για κάθε άτομο 
με οπτική αναπηρία και για τον/την συνοδό του θα είναι δωρεάν. Για περισσότερες πληροφορίες, στο 2118886060.  
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Πρεμιέρα για το eVivlio.gov.gr: Διαθέσιμα 20 λογο-

τεχνικά βιβλία για τους μαθητές και τις μαθήτριες 
Συνέχεια από σελ. 1 μέσω της ιστοσελίδας evivlio.gov.gr και των εφαρμογών για 
Android και iOS. Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί μέρος των 11 + 1 σημαντικών 
αλλαγών που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στο πλαίσιο 
της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης το 2024, για τη βελτίωση της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας στις σχολικές μονάδες όλης της χώρας. Ειδικότερα, σε όλες τις τάξεις, 
από το νηπιαγωγείο έως την Γ΄ Λυκείου, εισάγεται η ανάγνωση ολόκληρων λο-
γοτεχνικών έργων κορυφαίων Ελλήνων/Ελληνίδων και ξένων συγγραφέων, 
καθώς και των Ομηρικών Επών (Οδύσσειας) αντί μεμονωμένων αποσπασμάτων 
όπως γινόταν μέχρι σήμερα. Η ακρόαση ή ανάγνωση των έργων αυτών, προ-
σφέρει στους μαθητές και τις μαθήτριες μια ουσιαστικότερη σύνδεση με το κείμενο, διευρύνει τη φαντασία τους και 
καλλιεργεί περαιτέρω την κριτική σκέψη και την αγάπη για το βιβλίο. Οι ηχογραφήσεις όλων των έργων είναι πρω-
τότυπες και πραγματοποιήθηκαν ειδικά για την εφαρμογή του ΥΠΑΙΘΑ, με την πολύτιμη και αφιλοκερδή συνδρομή 
γνωστών Ελλήνων καλλιτεχνών. Στο eVivlio, σε πρώτη φάση εισάγονται, 20 λογοτεχνικά βιβλία, τα οποία είναι δια-
θέσιμα από σήμερα στην πλατφόρμα, ενώ θα διανεμηθούν σε έντυπη μορφή και στις σχολικές μονάδες προκειμέ-
νου οι μαθητές και οι μαθήτριες να έχουν και τις δυο επιλογές. Τα βιβλία επελέγησαν με βάση την παιδαγωγική 
τους αξία και με επιπλέον κριτήριο την απουσία πνευματικών δικαιωμάτων στους/στις δημιουργούς τους. Αυτό το 
γεγονός επιτρέπει την άμεση διάθεσή τους στους μαθητές και τις μαθήτριες καθώς και στους εκπαιδευτικούς και 
τις εκπαιδευτικούς. Παράλληλα, θα εξελιχθεί η διαδικασία ενημέρωσης και επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών ανα-
φορικά με τους τρόπους αξιοποίησης και χρήσης των έντυπων βιβλίων και της νέας ψηφιακής βιβλιοθήκης, ώστε 
να εμπλουτίσουν τη μαθησιακή διαδικασία. Τα διαθέσιμα βιβλία που έχουν αναρτηθεί στην πλατφόρμα eVivlio είναι 
τα ακόλουθα: Προσχολική βαθμίδα Μύθοι Αισώπου Παραμύθια - Επιλογή (Χανς Κρίστιαν Άντερσεν) Παραμύθια - 
Επιλογή (Αδερφοί Γκριμ) Δημοτικό Α' τάξη: Ελληνική Μυθολογία Β' τάξη: Ο μικρός πρίγκιπας (Αντουάν ντε Σεντ-
Εξιπερί) Γ' τάξη: Παραμύθι χωρίς όνομα (Πηνελόπη Δέλτα) Δ' τάξη: Μέγας Αλέξανδρος (Νίκος Καζαντζάκης)* Ε' 
τάξη: Μαύρη Καλλονή (Άννα Σιούελ) ΣΤ' τάξη: Ο γύρος του κόσμου σε 80 ημέρες (Ιούλιος Βερν) Γυμνάσιο Α' τάξη: 
Οι περιπέτειες του Σέρλοκ Χολμς (Άρθουρ Κόναν Ντόιλ) Τα λόγια της πλώρης (Ανδρέας Καρκαβίτσας) Β' τάξη: Το 
ημερολόγιο της Άννας Φρανκ (Άννα Φρανκ)Ο θάνατος του παλικαριού (Κωστής Παλαμάς) Γ' τάξη: Ο Βάνκας και 
άλλα διηγήματα (Άντον Τσέχωφ) Ζητείται Ελπίς (Αντώνης Σαμαράκης)* Λύκειο Α' τάξη: Τα ρόδινα ακρογιάλια (Αλέ-
ξανδρος Παπαδιαμάντης) Περηφάνια και προκατάληψη (Τζέιν Ώστιν) Β' τάξη: Ιούλιος Καίσαρας (Ουίλιαμ Σαίξπιρ) 
Η τιμή και το χρήμα (Κωνσταντίνος Θεοτόκης) Γ' τάξη: Το αμάρτημα της μητρός μου (Γεώργιος Βιζυηνός). 

ACCESS – Δημοσίευση έκθεσης για την πρό-

σβαση των ηλικιωμένων και ανάπηρων μετανα-

στών στα κοινωνικά δικαιώματα και την ιθαγένεια 
Στην Ελλάδα διαβιούν νόμιμα περίπου εφτακόσιες χιλιάδες (700.000) πολίτες 
τρίτων χωρών (ΠΤΧ) με άδειες διαμονής που προβλέπονται από τον Κώδικα 
Μετανάστευσης. Οι ΠΤΧ αντιμετωπίζουν πολλές και διαφορετικές προκλήσεις 
σε κάθε στάδιο της διαμονής τους στη χώρα, οι οποίες σχετίζονται με την πρό-
σβασή τους σε νόμιμο καθεστώς, σε βασικά δικαιώματα, στην ιθαγένεια καθώς 
και στην κοινωνική τους ένταξη. Παρά το γεγονός ότι οι ΠΤΧ δεν είναι εγγενώς 
ευάλωτοι, η ευαλωτότητα προκύπτει ως αποτέλεσμα πολλαπλών και διαθεματι-

κών (intersecting) μορφών διακρίσεων και συστημικών ανισοτήτων. Αυτές οι μορφές διακρίσεων εντείνονται από 
την έλλειψη πρόσβασης στην πληροφόρηση, τα γλωσσικά εμπόδια και την έλλειψη υποστηρικτικών υπηρεσιών. 
Ως αποτέλεσμα, τα άτομα αυτά συχνά βιώνουν διακρίσεις και αποκλεισμό από τα δικαιώματά τους. Μια από τις 
σημαντικότερες πτυχές αυτού του ζητήματος είναι η ευαλωτότητα ορισμένων ομάδων ΠΤΧ, όπως οι ηλικιωμένοι 
και τα άτομα με αναπηρία. Στην Ελλάδα, οι συγκεκριμένες κατηγορίες αντιμετωπίζουν αυξημένους κινδύνους απο-
κλεισμού από την πρόσβαση στην ιθαγένεια και στα κοινωνικά δικαιώματα. Οι αιτίες των αποκλεισμών αυτών εν-
τοπίζονται σε νομοθετικά και θεσμικά κενά, διοικητικές δυσλειτουργίες και την έλλειψη των κατάλληλων 
υποστηρικτικών δομών και μηχανισμών ένταξης. Οι διακρίσεις σχετικά με την πρόσβαση στο δικαίωμα αναπηρίας, 
στη σύνταξη, αλλά και σε άλλες διαδικασίες, όπως κτήσης ελληνικής ιθαγένειας, ενώ πρσκρούουν στον Χάρτη Θε-
μελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης , δεν είναι γνωσττές δεν έχουν μελετηθεί και δεν έχουν αναδειχθεί. 
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Ένα μπράβο είναι χίλια μπορώ 

Το Κέντρο μας δεν επιδοτείται, είναι αυτοβιώσιμο και στηρί-
ζεται μόνο από τις οικογένειες των ΑμεΑ που εκπροσωπούμε 
και τις διάφορες χειροτεχνίες που δημιουργούνται στα εργα-
στήριά μας και τις εκθέσεις που κάνουμε. Χωρίς την δική 
τους βοήθεια, δεν θα μπορούσαμε σε καμμία περίπτωση να 
ανταπεξέλθουμε στο σύνολο των υποχρεώσεων. Άλλωστε, 
ακόμα και στα αιτήματα που κάνουμε ζητώντας τον χώρο, 
αναφέρουμε για τους εθελοντές, φίλους και συνεργάτες, οι 
οποίοι μας δίνουν την δύναμη, να νοιώθουμε κι εμείς χρήσι-
μοι και ενεργοί πολίτες. Η αίθουσα πολλαπλών εκδηλώσεων 
του μετρό Συντάγματος μας δίνει την δυνατότητα προβολής, 
επιβράβευσης, συνεργασίας και προώθησεις των προσπα-
θειών και του αγώνα επιβίωσης του κέντρου μας. Θέλουμε 
να ευχαριστήσουμε την διοίκηση και τις υπηρεσίες της 
ΣΤΑΣΥ και τον κόσμο που αγκάλιασε την προσπαθειά μας. 

Ευχαριστούμε τους εθελοντές και φίλους που 

μας στήριξαν καλύπτοντας μέρος των εξόδων 

και ιδιαίτερα τον διευθύνων σύμβουλο Γ. Κω-

ταρά και τον πρόεδρο της ΣΤΑΣΥ Χ. Δαμάσκο.

Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΗΜΝΟΥ ΣΤΗ ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ 
του Γ. Παρασκευόπουλου Σε συνέντευξη που μας παραχώρησε η νεοεκλε-
γείσα δήμαρχος της Λήμνου κα Ελεωνόρα Γεώργα αναγνώρισε τα προβλή-
ματα προσβασιμότητας, και εξυπηρέτησης των ΑμεΑ στο νησί. Ωστόσο 
δήλωσε πως κατά την διάρκεια της μέχρι τώρα θητείας της, έχουν εκπονηθεί 
μια σειρά σχεδιασμών, για τις ενέργειες και τα προγράμματα τα οποία σύν-
τομα θα υλοποιηθούν, προκειμένου λυθούν τα προβλήματα, στην πρόσβαση 
και εξυπηρέτηση των ΑμεΑ. Συγκεκριμένα η δήμαρχος κα Γεώργα είπε: "Είναι 
αλήθεια πως, όχι μόνο στο δήμου της Λήμνου αλλά σε πολλούς δήμους σε όλη τη χώρα, είμαστε πολύ πίσω, στο 
θέμα της προσβασιμότητας των ΑμεΑ. Βέβαια έχουν γίνει κάποια έργα μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Αυτή 
τη στιγμή τρέχει ένα πρόγραμμα αναβάθμισης κάποιων δημόσιων κτιρίων. Στόχος της Νέας Δημοτικής Αρχής είναι 
τα παιδιά που βγαίνουν από τα ΕΕΚ να έχουν απασχόληση και ανεξαρτητοποίηση μετά το πέρας των σπουδών’’ 
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Ατμοσφαιρική ρύπανση: Η μακροχρόνια έκθεση προκαλεί 

«σημαντική επιβάρυνση» στην υγεία και την οικονομία 
Η μακροχρόνια έκθεση στην ατμοσφαιρική ρύπανση προκαλεί «σημαντική επιβάρυνση» όσον 
αφορά την υγεία και την οικονομία, με δεκάδες χιλιάδες νέα κρούσματα αναπνευστικών, καρ-
διαγγειακών και μεταβολικών ασθενειών να σημειώνονται κάθε χρόνο στη Γαλλία, σύμφωνα με μελέτη που δημο-
σιοποιήθηκε από τον οργανισμό δημόσιας υγείας της χώρας.Για πρώτη φορά, ο οργανισμός αξιολόγησε, κατά την 
περίοδο 2016-2019, τις ποσοτικές επιπτώσεις της ατμοσφαιρικής ρύπανσης στην εμφάνιση οκτώ ασθενειών με 
αποδεδειγμένη σχέση με την έκθεση σε λεπτά σωματίδια και διοξείδιο του άνθρακα. Εξετάστηκαν ο καρκίνος του 
πνεύμονα, η χρόνια αποφρακτική πνευμονοπάθεια (ΧΑΠ), το άσθμα, η πνευμονία και άλλες οξείες λοιμώξεις του 
κατώτερου αναπνευστικού συστήματος (εκτός της γρίπης), αλλά και το εγκεφαλικό επεισόδιο, το οξύ έμφραγμα 
του μυοκαρδίου, η υψηλή αρτηριακή πίεση και ο διαβήτης τύπου 2. «Μεταξύ 12 και 20% των νέων περιπτώσεων 
αναπνευστικών παθήσεων σε παιδιά (δηλαδή μεταξύ 7.000 και σχεδόν 40.000 περιπτώσεις) και μεταξύ 7 και 13% 
των νέων περιπτώσεων αναπνευστικών, καρδιαγγειακών ή μεταβολικών ασθενειών σε ενήλικες (μεταξύ 4.000 και 
σχεδόν 78.000 περιπτώσεις)» αποδίδονται σε αυτή τη ρύπανση κάθε χρόνο, συνοψίζει η αρχή δημόσιας υγείας. 
Το «μείζον οικονομικό βάρος» της επίδρασης της ατμοσφαιρικής ρύπανσης στις οκτώ ασθένειες αξιολογείται επίσης, 
σε συνεργασία με την AMSE, τη Σχολή Οικονομικών Επιστημών του πανεπιστημίου της Μασσαλίας: «12,9 δισε-
κατομμύρια ευρώ συνδέονται με τα PM2,5, ή σχεδόν 200 ευρώ ετησίως ανά κάτοικο, και 3,8 δισ ευρώ για το ΝΟ2 
ή 123 ευρώ ετησίως ανά κάτοικο». Πριν από τέσσερα χρόνια, η αρχή δημόσιας υγείας της Γαλλίας υπολόγισε, σε 
μια μελέτη αναφοράς, ότι 40.000 θάνατοι αποδίδονταν κάθε χρόνο σε λεπτά σωματίδια στη μητροπολιτική Γαλλία.

Περισσότερους από 180 τόνους σκουπιδιών 

ψάρεψαν αλιείς από τα βάθη του Αιγαίου 
Το πρόγραμμα “Fishing for Litter”, μια πρωτοβουλία του Κοινωφελούς 
Ιδρύματος Α.Κ. Λασκαρίδη που υλοποιείται σε συνεργασία με την περι-
βαλλοντική οργάνωση iSea, κατάφερε μέσα σε 6 χρόνια να απομακρύνει 
186 τόνους βενθικών απορριμμάτων από τις θάλασσές μας. Αξίζει να ση-
μειωθεί ότι το 83% των απορριμμάτων ήταν πλαστικά αντικείμενα, με πολυπληθέστερες τις πλαστικές σακούλες, 
τα σχοινάκια από γρι-γρι και τα πλαστικά μπουκάλια. Επιπλέον, οι αλιείς που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, λει-
τουργώντας ως επιστήμονες-πολίτες, έχουν καταγράψει περισσότερα από 311.000 αντικείμενα εκ των οποίων τα 
118.469 προέρχονται αποκλειστικά από Εγκαταλελειμμένο Αλιευτικό Εξοπλισμό. Για το 2024 πρωταγωνιστές της 
προσπάθειας αυτής είναι για ακόμη μια χρονιά οι 48 αλιείς από λιμάνια όλου του Αιγαίου που κατάφεραν να απο-
μακρύνουν συνολικά περισσότερους από 60 τόνους απορριμμάτων από μεγάλα βάθη. Από αυτά, το 81% ήταν 
πλαστικά αντικείμενα, ενώ το 61% των συνολικών αντικειμένων που απομακρύνθηκαν ανήκουν συγκεκριμένα στα 
πλαστικά μιας χρήσης και το 23,5% ανήκουν σε Εγκαταλελειμμένο Αλιευτικό Εξοπλισμό που έχει απομακρυνθεί.

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός διοργάνωσε δράση περιβαλλοντικής ευαι-

σθητοποίησης για μαθητές της Εράσμειου Ελληνογερμανικής Σχολής 
Ο Τομέας Κοινωνικής Πρόνοιας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, σε συνεργασία με την 
Εράσμειο Ελληνογερμανική Σχολή, πραγματοποίησε επίσκεψη 18 μαθητών της Γ'  Γυμνα-
σίου του σχολείου με τη συνοδεία στελεχών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού  στον Ελλη-
νικό Σύλλογο Προστασίας Ιπποειδών  (ΕΣΠΙ)  στο Μαρκόπουλο Αττικής. Στόχος της 
συγκεκριμένης δράσης ήταν η ανάδειξη πανανθρώπινων αξιών, οι οποίες είναι στενά συ-
νυφασμένες με το σκοπό του Ερυθροσταυρικού Κινήματος, όπως την ενσυναίσθηση, το 
σεβασμό, την προστασία της ζωής και της αξιοπρέπειας, το σεβασμό απέναντι στα ζώα 
και την προστασία της ζωής τους. Οι μαθητές παρακολούθησαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον 

την ενημέρωση για τα προγράμματα και τις υπηρεσίες του Ε.Ε.Σ., όπως οι Πρώτες Βοήθειες Ψυχικής Υγείας και 
Πρώτες Βοήθειες για τους τετράποδους φίλους μας που πραγματοποίησαν κοινωνικοί λειτουργοί και εκπαιδευτές 
Πρώτων Βοηθειών για σκύλους του Ε.Ε.Σ. Παράλληλα, ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις του ΕΣΠΙ και ενημερώ-
θηκαν για τις υπηρεσίες που παρέχονται στα φιλοξενούμενα ζώα  και την ιστορία του Συλλόγου. Στο τέλος της δρά-
σης πραγματοποιήθηκε ανοικτή συζήτηση με τους μαθητές με αφορμή σκέψεις και συναισθήματα που 
ανακινήθηκαν από αυτή την εμπειρία και πληροφόρηση και έγινε  αποτύπωσή τους στον «Τοίχο της Αλληλεγγύης».
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Για τους πιο κοντινούς συγγενείς μας, γιατρούς,νοσηλευτές και 

επαγγελματίες υγείας παλιούς και νέους που στηρίζουν την 

εφημερίδας μας  “H Φωνή των Α.Μ.Ε.Α.” με την συνδρομή τους 

προσφέρουμε εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ανάγλυφο τον όρκο του Ιππο-

κράτη ή την προτομή της Υγείας. Ένα πολύ όμορφο δώρο που 

κατασκευάζουν τα μέλη του Κοινωνικού Συνεταιρισμού Έντα-

ξης Ευάλωτων Ομάδων «Συνεργασία – Δημιουργία». Βασικός 

στόχος του Φορέα μας είναι η υλοποίηση δράσεων εκπαιδευ-

τικού χαρακτήρα με σημαντικό κοινωνικό αντίκτυπο, για την 

καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού και της περιθω-

ριοποίησης των ΑμεΑ. Χαρά μας θα είναι να μας επισκεφτείτε 

για να διαπιστώσετε ότι η συμμετοχή σας είναι απαραίτητη στο 

έργο μας και μπορεί πραγματικά να αποδώσει ουσιαστικά!!!

Ο όρκος του Ιπποκράτη στα ελληνικά

Αντίγραφο προτομής Υγείας 360 πΧ

Tesla και ΑμεΑ: Το Μέλλον της Προσβάσιμης Αυτοκίνησης 
του Νίκου Αποστολίδη Η Tesla έχει φέρει επανάσταση στην αυτοκινητοβιομηχανία με τις τε-
χνολογικές της καινοτομίες. Το σύστημα αυτόνομης οδήγησης Autopilot αποτελεί την αιχμή 
του δόρατος στην εξέλιξη των αυτόνομων οχημάτων. Με τη χρήση προηγμένων αισθητήρων, 
καμερών και αλγορίθμων μηχανικής μάθησης, τα οχήματα Tesla μπορούν να: διατηρούν την 
πορεία τους στη λωρίδα κυκλοφορίας, ρυθμίζουν αυτόματα την ταχύτητά του, αλλάζουν λω-
ρίδες με ασφάλεια, σταθμεύουν αυτόνομα και αναγνωρίζουν και αντιδρούν σε σήματα κυκλο-
φορίας. Η συνεχής εξέλιξη της τεχνητής νοημοσύνης και των αυτόνομων συστημάτων 
οδήγησης ανοίγει νέους ορίζοντες για τα άτομα με αναπηρία. Μερικές από τις μελλοντικές δυνατότητες περιλαμ-
βάνουν: Πλήρως Αυτόνομη Μετακίνηση, Προσαρμοστικά Συστήματα Ελέγχου και  Έξυπνη Υποβοήθηση.Η Tesla, 
με την τεχνολογική της υπεροχή και το όραμά της για το μέλλον της αυτοκίνησης, έχει τη δυνατότητα να φέρει επα-
νάσταση στον τρόπο που τα άτομα με αναπηρία μετακινούνται. Η Tesla και η τεχνολογική επανάσταση που φέρνει 
στην αυτοκινητοβιομηχανία αποτελούν ένα σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση της πλήρους προσβασιμότητας 
στις μεταφορές. Η συνεχής εξέλιξη της τεχνητής νοημοσύνης, σε συνδυασμό με τη δέσμευση για καινοτομία, δη-
μιουργεί νέες ευκαιρίες για τα άτομα με αναπηρία. Η πρόκληση που αντιμετωπίζουμε τώρα είναι να διασφαλίσουμε 
ότι αυτή η τεχνολογική πρόοδος θα είναι πραγματικά προσβάσιμη σε όλους όχι μόνο τεχνικά, αλλά και οικονομικά. 
Με τη σωστή συνεργασία μεταξύ αυτοκινητοβιομηχανιών, κυβερνήσεων και οργανώσεων ΑμεΑ, μπορούμε να δη-
μιουργήσουμε ένα μέλλον όπου η αυτόνομη μετακίνηση θα είναι δικαίωμα και πραγματικότητα για όλους εμάς!!!
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Σταμούλης Δημήτριος 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 
Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 
Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 
Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Μαρμούτα Λεμονιά 
Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 
13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 
Εmail: lmarmouta@gmail.com 

ΑKTINA CENTER   Λιαράκος Βασίλειος 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528  Αθήνα  
              Αγίας Παρασκευής 118  

    15232 Χαλάνδρι,  
             Διονυσίου Σολωμού 6 

   20300 Λουτράκι 
Τηλέφωνο: 

2107241888,2106810999,2744062494  
Εmail: vsliarakos@gmail.com 

Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 
Web: www.ilgalanopoulos.gr

Αγγελάκος Μιχαήλ 
Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 
11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Πανέρης Παντελεήμων 
Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 
Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 

Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 
Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 
Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 
Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 
12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 
Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Δαμάσκου Πάρις 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Άνδρου 5 

11257 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 6982995125 

Εmail: parisdamaskou@gmail.com 
Web: www.linktr.ee/parisdamaskou 

Τσιμπούκης Σωτήριος 

Ειδικότητα: Πνευμονολόγος 
Διεύθυνση: Φιλαδελφείας 183  

13671 Αχαρνές 
Τηλέφωνο: 2102325245, 6973395028 

Εmail: sotirios8@yahoo.gr 
Web: www.drtsimpoukis.gr 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 
Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 
Web: www.adlaser.gr

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ» 
Η διαφημιστική καταχώρηση στηρίζει ουσιαστικά όλες τις προσπάθειές μας. Επικοινωνήστε μαζί μας 
για τους τρόπους προβολής σας στο έντυπό μας. Μπορείτε να μας διαβάσετε ηλεκτρονικά στην σε-
λίδα μας www.keana.gr, στο blog μας “Το Αγκάθι” www.agkathi.gr και να μας συναντήσετε από κοντά


